

淮滨：“美丽经济”绽放 花香四溢喜迎年

朱丝语 熊飞乙

年的脚步越来越近,街头巷尾年味越来越浓,品种多样的花卉竞相绽放,年宵花市场的热度也逐渐升温。花卉市场上,很多市民纷纷前来选购喜欢的鲜花装点院落和居室,迎接新年。

走进淮滨县滨湖街道天棚街的花卉市场,映入眼帘的是五彩斑斓、形态各异的年宵花,蝴蝶兰、牡丹花、水仙花、杜鹃花……各种花卉争奇斗艳,让人目不暇接。花丛中,顾客们忙着选购心仪的花卉,询问花卉的养护知识,商家则热情地向过往的顾客推销着自己的花卉。“老板,这个是什么花呀?多少钱一盆?”“这盆蝴蝶兰的品种叫花开富贵,寓意非常好,放在家里新的一年都能顺顺利利”。

“快过年了,最近前来购买花卉的顾客明显增多了,目前花卉品种较多,普通花卉售价在30元-50元一盆,部分因品质和品种的不同售价相对要高一些。就销量而言,红色、黄色等暖色系的花卉格外走俏,红银柳、蝴蝶兰、杜鹃、富贵籽、金橘、火棘等品种更受市民青睐,每天来店里购买花卉的人络绎不绝。”正在打理花卉的鸿源花卉市场老板吕亮介绍。

“我每年过年都会买一些鲜花装点屋子,今年家里有喜事,就特意采购了一些带有果实寓意着兴旺丰收的花卉,饱满的果实让人感觉幸福满满、福气满满。另外,我还买了两盆金红相间的手工艺花,准备放在客厅,听说现在的年轻人都喜欢这种,希望能给新年的喜庆中加点潮流。”市民

白洁说。

据了解,每逢过年前,该县花卉市场总是很热闹,不少人选择来买盆花给家里添点节日气氛。从年前一个月开始,一直到大年三十都是花卉销售旺季,逢周末人就更多。各商家都会提前做好充分准备,从选品、进货到摆放都十分讲究,不仅要确保花卉品质,还要考虑如何结合当下的潮流和顾客需求,开发出别具一格的花卉品种和搭配方式。商家为了吸引顾客还推出了各种促销活动,其中不少商家还提供送货上门服务,让消费者更加省心省力。

年宵花市场的火爆只是花卉市场“春节模式”的体现。随着多样化、个性化、品质化的消费趋势不断显现,相信红火的春节消费盛宴将为提振全年消费市场,促进经济发展开个好头。



为了让困难群众度过一个温暖祥和的春节,近日,信阳市祥和社会工作服务中心驻光山火车站管委社工在管委徐刚的带领下,深入辖区走访慰问困难群众。为他们送去慰问品和红十字会温暖包,并提前致以节日问候和美好祝愿。

王珍珍
刘溱摄

固始县徐集镇

退役军人成乡村振兴有生力量

本报讯(马晓冲)昔日军营保家卫国,而今退役再立新功。近年来,固始县徐集镇近800名退役军人退役不退志、退役不褪色,敢闯敢拼、埋头苦干,在平凡的岗位上作出了不平凡的贡献,成为乡村振兴战场的有生力量。

徐集镇现有退役军人790多名,目前有14人担任村干部,20多人在政府和镇直单位工作,更多的是从事各种自由职业。多年来,徐集镇党委政府高度重视退役军人服务保障工作,持续开展拥军优属系列活动,切实解决退役军人家庭生活、创业就业等方面存在的实际困难。同时,注重发挥广大退役军人作用,通过开展“最美退役军人”评选等活

动,表彰先进、树立典型,形成全社会关心关爱退役军人的浓厚氛围,极大调动了退役军人建功新时代的激情和动力。

扎根故土当“头雁”,千辛万苦无所惧。花棚村现任党支部书记丁亚勇是一名驻港8年的退役军人,2015年退役后他放弃安置自主择业,2017年创业有成返乡担任村党支部书记。几年来,他带领村“两委”苦干实干,让一个“软弱涣散”的后进村发生了美丽蝶变。2023年7月,丁亚勇荣获信阳市第四届“最美退役军人”提名奖。

人在异地不忘家,创业有成报乡梓。马寨社区退役军人马志军,退役后历尽打拼,成为具有国

内领先水平的综合性生活服务机构——浙江奥杭综合服务有限公司董事长、总经理,被评为杭州市第三届“最美退役军人”,当选杭州市拱墅区人大代表,是中国青年企业家协会会员,曾入选“中国生活服务业年度人物”,担任第二届中国家政服务业协会清洗保洁专委会主任。多年来,马志军先后在助教济困、疫情防控、人居环境整治等方面,为家乡捐款捐物近100万元。

除了上述典型,徐集镇还涌现出马瑞文、竹庆海、许安康等一批退役军人“领头雁”“企业家”“新农人”,为带领群众共同富裕,实现乡村振兴注入了不竭动能。

县区

传真



廉洁自律 忠诚履职

罗山县子路镇纪委组织开展反腐倡廉活动

本报讯(杨俊鑫)近日,罗山县子路镇纪委在镇党委的领导下,组织开展了反腐倡廉活动,通过多种形式加强反腐倡廉宣传教育,提高党员干部廉洁自律意识,营造风清气正的政治生态。

深入推进反腐倡廉需要利剑高悬、警钟长鸣。千里之堤,溃于蚁穴。党长期执政,党员干部特别是领导干部手里的权力大,面对的诱惑多。形形色色的腐败现象背后,都有权钱交易的魅影和以权谋私的黑手。而权力姓公,一丝一毫也不允许私用。触碰这条红线,必须受到惩罚。此次活动以“廉洁自律、忠诚履职”为主题,向全镇党员干部普及反腐倡廉知识,强化廉洁自律意识。

在活动现场,子路镇纪委工作人员派发了《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等反腐倡廉宣传资料,并详细解读了其中的重要内容,让大家深入了解反腐倡廉的重要性和必要性。大家纷纷表示,将自觉践行廉洁自律要求,忠诚履职,为建设廉洁政治、促进全面从严治党作出自己的贡献。

下一步,子路镇纪委将深入推进反腐倡廉工作,不断创新宣传教育方式方法,加大监督执纪力度,为营造风清气正的政治生态、推动全镇经济社会持续健康发展提供坚强的纪律保障。

一人参军 全家光荣

商城县李集乡多措并举扎实推进2024年春季征兵工作

本报讯(李季)为进一步抓好2024年度征兵工作,商城县李集乡多措并举扎实推进征兵工作,提前部署、摸清底数、广泛发动,鼓励动员广大适龄青年积极响应国家号召应征入伍,努力营造强军兴军的良好氛围。

强化组织,全面安排部署。该乡高度重视征兵工作,把征兵工作作为一项重要政治任务,第一时间召开2024年春季征兵动员部署会议,传达学习上级征兵工作会议精神和工作要求,及时部署春季征兵工作,对各村工作提出具体要求,明确工作任务,压实工作责任,确保征兵工作落到实处。

多种方式,面对面宣传引导。该乡利用各类宣传方式,横向到边,纵向到底,把征兵宣传的触角延伸到全乡各处。通过设立征兵宣传点、电子屏幕、横幅、海报、宣传手册、微信群、公众号等方式,发布征兵信息和政策措施,鼓励更多有志青年积极投身国防事业,积极营造“一人参军、全家光荣”的浓厚社会氛围。

建立台账,一对一精准动员。该乡以大学毕业生为重点,积极开展调查摸底动员工作,动态掌握辖区内适龄青年基本情况,抓住重点人群,做好参军优惠政策和退伍安置政策宣传,帮助算好“参军收入账”“参军前途账”“参军荣誉账”,鼓励引导更多优秀青年投身国防建设。